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ПРАВОВИЙ СТАТУС ЛОМБАРДІВ В УКРАЇНІ 

Діяльність ломбардів із надання кредитів є одним із найстаріших 

видів кредитування населення. Перший ломбард в Україні з'явився в кінці ХУШ 

століття і видавав позики під золоті та срібні речі. Ломбард — це не банківська 

кредитно-фінансова установа, виключним видом діяльності якої є надання на 

власний ризик фінансових кредитів фізичним особам за рахунок власних або 

залучених коштів, під заставу майна на визначений термін і під відсоток, 

зберігання речей та надання супутніх послуг, пов'язаних з діяльністю ломбарду. 

Дослідженням теоретико-практичних основ діяльності ломбардів в 

останні роки приділялася велика увага. Дослідження даної теми на сьогодні є 

доволі актуальним, адже з кожним роком значно зростає частка ломбардів на 

фінансовому ринку України. За статистичними даними, послугою ломбарду 

щороку користується більше п'яти мільйонів людей у всьому світі. Даний вид 

діяльності власникам ломбардів приносить досить серйозний фінансовий дохід, 

а населенню - задоволення потреби в коштах швидко та без складної процедури 

оформлення кредиту [2, с.345]. 

В Україні Закон «Про фінансові послуги та державне регулювання 

ринків фінансових послуг» відносить ломбарди до фінансових установ, які 

надають фінансові послуги [1], а саме кошти у позику на умовах фінансового 

кредиту. Такий кредит, в даному випадку, має забезпечуватися заставою майна. 

По закінченню строку дії договору фінансового кредиту (позики), в 

разі невиконання позичальником зобов’язань, ломбард, згідно з Цивільним 

кодексом України та Законом України «Про заставу» має право звернути 

стягнення на предмет застави та за рахунок останнього задовольнити свої 

вимоги по кредиту. Для забезпечення зобов’язань щодо повернення кредиту та 

сплати відсотків за користування кредитом, ломбарди беруть під заставу рухоме 

майно (найбільш поширеним видом є ювелірні та побутові вироби з 

дорогоцінних металів п дорогоцінного каміння, побутова техніка тощо). 

До основних повноважень ломбарду належать: ломбард надає фінансові 

послуги - операції з фінансовими активами, що здійснюються в 
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інтересах третіх осіб за власний рахунок чи за рахунок цих осіб, а у випадках, 

передбачених законодавством, - і за рахунок залучених від інших осіб 

фінансових активів, з метою отримання прибутку або збереження реальної 

вартості фінансових активів; конкретний вид фінансових послуг, що 

здійснюється ломбардом, - надання грошових коштів в позику, в тому числі на 

умовах фінансового кредиту; ломбард здобуває статус установи після внесення 

запису про нього у відповідний державний реєстр фінансових установ; при 

створенні ломбарду або у разі збільшення розміру зареєстрованого статутного 

(пайового) капіталу, статутний (пайовий) капітал повинен бути сплачений у 

грошовій формі та розміщений на банківських рахунках комерційних банків, 

які є юридичними особами за законодавством України, якщо інше не 

передбачено законами України з питань регулювання окремих ринків 

фінансових послуг; спеціальний державний уповноважений орган Державна 

комісія з регулювання ринків фінансових послуг здійснює державне 

регулювання, нагляд за діяльністю фінансових ломбардів), проводить їхні 

перевірки й інспектування [1]. 
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